

Совет Безопасности

10С1И Предварительный отчет

Семьдесят восьмой год

9420-е заседание Пятница, 15 сентября 2023 года, 10 ч 25 мин Нью-Йорк

(Албания)
г-н Франса Данези
г-н Дай Бин
г-н Перес Лус
г-н Ольмедо
г-жа Нгьема Ндонг
г-н Корби
г-жа Сино
г-н Камиллери
г-н Афонсу
г-жа Евстигнеева
г-жа Берисвиль
г-жа Шахин
г-н Кариуки
г-н Вуд

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану Доклад Генерального секретаря о положении в Южном Судане (S/2023/657)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет AB-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (http://documents.un.org).







Заседание открывается в 10 ч 25 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря о положении в Южном Судане (S/2023/657)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании представителя Южного Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану и главу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане г-на Николаса Хейсома, директора Отдела операций и информационноразъяснительной работы Управления по координации гуманитарных вопросов г-жу Эдим Восорну и представителя гражданского общества г-жу Рэйчел Джуан.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2023/657, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Южном Судане.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Хейсому.

Г-н Хейсом (говорит по-английски): Г-жа Председатель, благодарю Вас за предоставленную мне возможность выступить в Совете Безопасности.

Поскольку до выборов, которые должны ознаменовать завершение переходного периода, остается 15 месяцев, временной фактор в Южном Судане играет определяющую роль. Ожидается, что первые выборы в стране будут проведены в декабре 2024 года. Однако ключевые институты и правовая база еще не созданы, а важнейшие вопросы остаются без ответа. Урегулирование этих вопросов не требует материальных ресурсов, необходима лишь политическая воля к достижению компромисса и консенсуса. К таким вопросам относятся тип выбо-

ров, которые должны быть проведены, требования к регистрации избирателей, порядок определения границ избирательных округов, характер участия беженцев и внутренне перемещенных лиц, распределение обязанностей по обеспечению безопасности и порядок разрешения споров, связанных с выборами.

Одним из особенно важных вопросов является зашедший в тупик процесс разработки конституции, который должен осуществляться в обстановке, обеспечивающей уважение свободы слова, объединений и мирных собраний и способствующей проявлению гражданской активности. Этот процесс отстает от графика, предусмотренного «дорожной картой» Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, на 12 месяцев. В настоящее время срочно необходимо пересмотреть приоритетные задачи на оставшуюся часть переходного периода и прийти к определенным решениям по ним. Однако об этой настоятельной необходимости должно говорить не международное сообщество, а сами участники Обновленного соглашения.

Со времени моего прошлого выступления (см. S/PV.9353) в некоторых областях был достигнут скромный прогресс. Сюда относится принятие Закона о национальных выборах, создание Обновленным переходным правительством национального единства и трехсторонней группой в составе Африканского союза, Межправительственной организации по развитию (ИГАД) и Организации Объединенных Наций объединенной целевой группы для координации поддержки в рамках конституционного и избирательного процессов, начало процесса планирования мероприятий по обеспечению безопасности в ходе выборов, который необходимо продолжить, проведение первых обсуждений вопроса о бюджете в контексте выборов и недавнее достижение договоренности о развертывании первой группы только что закончивших обучение военнослужащих в составе необходимых объединенных сил.

Хотя, по оценке Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), задержки с принятием ключевых решений можно объяснить медлительностью сторон, подписавших Соглашение, мы также отмечаем нехватку возможностей в области создания необходимых институтов и трудности в процессе планирования выборов.

Однако в своем заявлении по случаю Дня памяти мучеников президент Киир взял на себя четкое обязательство проследить за тем, чтобы в Южном Судане не возобновилась война, чтобы путь вперед среди прочего предусматривал проведение выборов в декабре 2024 года и чтобы все стороны работали над преодолением этого вечного статуса переходного правительства. Он обязался провести выборы в срок. Поэтому теперь для проведения заслуживающих доверия, инклюзивных и мирных выборов необходимо создать равные условия. В сложившейся ситуации одной партии отдается предпочтение перед другими, и я отмечаю, что в некоторых штатах уже началась предвыборная агитация. Это подтверждает настоятельную необходимость создания Совета политических партий как органа, ответственного за регистрацию партий, с тем чтобы все партии имели равные возможности, доступ и права, предусмотренные законом, для мобилизации поддержки.

В этой связи я хотел бы предупредить о том, что односторонний подход и балансирование на грани допустимого негативно сказываются на практике единого коалиционного управления в постконфликтный период, которое требует компромисса, взаимного доверия и мер укрепления доверия. Я признаю, что политический класс в общем и целом, включая оппозиционные партии, несет коллективную ответственность за то, чтобы постепенно устранить помехи для реализации «дорожной карты». Некоторые из них были описаны оппозиционным Народно-освободительным движением Судана (оппозиция) в заявлении, опубликованном на этой неделе. Вместе с тем мы отмечаем, что важнейшая ответственность в этом отношении лежит на правящей партии: она должна не допускать одностороннего толкования мирного соглашения, в полной мере использовать имеющиеся государственные ресурсы и задействовать комитеты, отвечающие за принятие решений, для содействия дальнейшей реализации соглашения.

В перспективе политическому руководству страны необходимо предпринять следующие шаги: принять в парламенте приоритетные законодательные акты, связанные с выборами, выделить средства из национального бюджета на проведение выборов, воссоздать и обеспечить ресурсами ключевые избирательные учреждения, такие как Национальная комиссия по пересмотру конституции,

Национальная избирательная комиссия и Совет политических партий, и выполнить основные критерии, закрепленные в «дорожной карте», особенно те положения, которые касаются переходных мер обеспечения безопасности.

Несмотря на все эти трудности, независимое исследование по вопросам восприятия, проведенное по заказу МООНЮС, показало, что большая часть населения по-прежнему требует проведения выборов. Организации гражданского общества по всей стране заявили МООНЮС о своем стремлении к тому, чтобы в стране состоялись выборы, выразив при этом оговорки в отношении общего хода выполнения мирного соглашения. Они определили для себя роль в мониторинге и поддержке его реализации, а также в проведении кампаний по гражданскому просвещению. Однако для этого им нужны безопасные условия, а также ресурсы для сотрудничества в расширении гражданского и политического пространства.

Я отмечаю, что в ходе недавнего форума политических партий в Вау, проведенного при поддержке МООНЮС и ее партнеров, заинтересованные стороны, представляющие весь политический спектр, подтвердили свою приверженность созданию более открытого политического пространства, в том числе с помощью местных механизмов поддержки свободы выражения мнений, ассоциации, собраний и передвижения. Для обеспечения благоприятных условий не только для проведения выборов, но и для обеспечения в будущем устойчивого развития необходимо создать стабильную в плане безопасности обстановку. Воссозданная Объединенная комиссия по наблюдению и оценке сообщила, что с момента завершения в январе первого этапа подготовки необходимых объединенных сил в этом отношении не было достигнуто какого-либо значительного прогресса. Тем не менее МООНЮС с удовлетворением отмечает, что на этой неделе Объединенный совет по вопросам обороны призвал прошедший подготовку личный состав необходимых объединенных сил в течение семи дней вернуться в свои учебные центры для последующего развертывания и мобилизовал новобранцев для участия во втором этапе процесса интеграции.

В целом следует подчеркнуть важность содействия общей стабилизации обстановки в стране посредством обеспечения дальнейшего международного участия и содействия выполнению ключе-

23-26913 3/22

вых показателей, намеченных в «дорожной карте», включая подготовку к выборам. Со своей стороны, Совет Безопасности наделил МООНЮС мандатом на содействие обеспечению благоприятных условий для проведения в Южном Судане первых с момента обретения независимости национальных выборов. В настоящее время мы стремимся, в том числе в рамках имеющихся у нас ресурсов, содействовать внедрению двухэтапного подхода к оказанию помощи Южному Судану в деле подготовки к выборам.

На первом этапе Организация Объединенных Наций сосредоточится на наращивании потенциала для формирования ключевых институтов и расширения гражданского и политического пространства. Реализация второго этапа, который заключается в поддержке самого избирательного процесса, будет зависеть от поддержки государств-членов на первом этапе и достигнутого ими прогресса, а также от готовности национальной избирательной системы.

На этом фоне следует отметить, что на всей территории страны в целом поддерживается режим прекращения огня. После подписания в 2018 году Обновленного соглашения масштабы столкновений между подписавшими его сторонами существенно сократились. Однако в целом препятствием на пути к упрочению мира остается межобщинное и региональное насилие, равно как и периодические столкновения между правительственными войсками и сторонами, не подписавшими мирный договор и, соответственно, не принимающими участие в мирном процессе.

Хотя я убежден в том, что укрепление силового потенциала Миссии способствовало некоторому снижению масштабов насилия в Южном Судане, расширение в соответствии с резолюцией 2677 (2023) круга задач по защите гражданского населения вместе с ограниченным использованием авиации и неизменным уровнем бюджетных ассигнований затрудняет наши усилия по повышению мобильности. В этой связи Миссия обратилась с просьбой провести внешний обзор наших возможностей в части обеспечения защиты гражданского населения, по итогам которого была подтверждена необходимость расширения требуемых сил и средств.

Несмотря на это, МООНЮС продолжает работать над повышением эффективности механизмов защиты гражданского населения, в том числе занимается укреплением механизма координации, который позволяет на уровне всей миссии реагировать на ранние сигналы опасности. Кроме того, мы развернули шесть дополнительных оперативных баз в целях расширения присутствия наших военных контингентов на всей территории страны.

На политической, экономической, гуманитарной ситуации и ситуации в плане безопасности в стране продолжают сказываться последствия кризиса в Судане. Эта ситуация усугубила существующие в Южном Судане факторы конфликта, такие как борьба за ограниченные ресурсы. Южный Судан нуждается в дополнительной поддержке со стороны международных доноров, с тем чтобы он мог оказать помощь в преодолении кризиса в Судане, однако я также призываю правительство единства выделить средства из национального бюджета для удовлетворения собственных гуманитарных потребностей и потребностей, связанных с предоставлением государственных услуг, а также возобновить поддержку мероприятий по дальнейшей перевозке людей, пересекших границу Южного Судана. Отмечу, что гуманитарное финансирование в целом продолжает сокращаться, и сокращение предполагаемого объема продовольствия, подлежащего распределению, уже вызывает напряженность и протесты в лагере для внутренне перемещенных лиц в Бентиу.

Более подробно о гуманитарной ситуации расскажет моя коллега из Управления по координации гуманитарных вопросов, однако следует отметить, что после четырех лет постоянных наводнений и засухи изменение климата приводит к разрушительным для страны последствиям. Это серьезно сказывается на обстановке а плане безопасности с учетом того, что средства к существованию большей части населения Южного Судана зависят от таких чувствительных к климату отраслей, как сельское хозяйство, скотоводство, рыболовство и лесное хозяйство.

Это говорит о том, что одной лишь гуманитарной работы недостаточно. Мы уделяем все большее внимание скоординированным подходам в рамках взаимосвязи между миром, гуманитарной помощью и развитием, концентрируясь на повышении устойчивости населения к потрясениям,

связанным с конфликтами, изменением климата и продовольствием, на выработке долгосрочных решений проблемы перемещения населения и на укреплении мер по сокращению масштабов насилия среди населения, в том числе с помощью таких проектов, как целевой фонд по примирению, стабилизации и повышению жизнеспособности, а также на формировании институтов в соответствии с Рамочной программой Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития.

Я хочу поблагодарить наших партнеров, содействующих всем этим усилиям: ИГАД, «тройку», Европейский союз и его государства-члены, воссозданную Объединенную комиссию по наблюдению и оценке, Африканский союз и страновую группу Организации Объединенных Наций в целом.

Хотел бы отметить вдохновляющий успех и популярность национальной баскетбольной команды Южного Судана «Яркие звезды», пример которой, по моему мнению, отражает отчаянное стремление народа этой страны обрести государственность. Сейчас политический класс и стороны, подписавшие соглашение, должны воплотить эту мечту в реальность, а международное сообщество и Организации Объединенных Наций не должно сворачивать с пути к достижению этой цели.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Хейсома за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Восорну.

Г-жа Восорну (говорит по-английски): Г-жа Председатель, благодарю Вас за эту возможность выступить в Совете Безопасности с сообщением о гуманитарной ситуации в Южном Судане. Выражаю признательность членам Совета, а также Специальному представителю Генерального секретаря Хейсому, которого я также благодарю за его замечания касательно гуманитарной ситуации.

С момента проведения последнего заседания в Совете по этому вопросу (см. S/PV.9274) гуманитарная ситуация в Южном Судане остается весьма сложной. Конфликт в соседнем Судане приводит к ее серьезному осложнению. Эту тему уже затронул Специальный представитель Генерального секретаря. Как он говорил, я расскажу о ней подробнее.

В начале этого года в гуманитарной помощи нуждались более 9,4 миллиона человек в Южном Судане, или 76 процентов населения, что было обусловлено различными факторами, включая насилие на субнациональном уровне, физические и иные ограничения доступа, а также климатические потрясения, такие как наводнения и засухи.

Тем не менее по состоянию на 5 сентября в Южный Судан прибыло более 260 000 человек в поисках защиты и безопасности. Большинство — более 91 процента — составляют граждане Южного Судана, спасающиеся от насилия в соседнем Судане. Многие рассказывают об опасностях и трудностях переезда на юг, в том числе о преследованиях, физическом насилии и в очередной раз о случаях сексуального насилия, особенно в отношении женщин и девочек. Большинство из них проделали этот путь практически без посторонней помощи. Хочу выразить признательность правительству Южного Судана за его усилия по поддержке прибывающих из Судана. Правительство сотрудничает с гуманитарными организациями, в том числе содействует в вопросах перевозки людей к месту их конечного следования, однако этой помощи недостаточно. Решительно призываем правительство страны к дальнейшему наращиванию этой важнейшей поддержки, в том числе предоставлению базовых услуг на контрольно-пропускных пунктах и в районах возвращения перемещенных лиц.

Массовый приток возвращающихся лиц и беженцев происходит в условиях недостаточного финансирования. В результате на уже перегруженные системы и службы оказания поддержки ложится дополнительная нагрузка, что не позволяет удовлетворить широкий спектр потребностей. Например, как отметил Специальный представитель, транспортные службы, которые ежедневно перевозят приблизительно 500 человек, испытывают дополнительные трудности в связи с нехваткой финансирования. Выделенные 33 млн долл. США, а именно 18 млн долл. США из средств Центрального фонда реагирования на чрезвычайные ситуации и 15 млн долл. США из Гуманитарного фонда для Южного Судана, позволили продолжить оказание этих и других важных услуг. Однако это лишь временное решение. Первоначально предполагалось, что в рамках плана по оказанию помощи в чрезвычайной ситуации, вызванной кризисом в Южном Судане, 180 000 человек в течение трех месяцев бу-

23-26913 5/22

дут получать помощь на общую сумму 96 млн долл. США. Тем не менее с учетом того, что к концу этого года ожидается прибытие 600 000 человек, потребовалось пересмотреть эти цифры. На сегодняшний день для продолжения работы важных вспомогательных служб план деятельности по оказанию помощи должен предусматривать выделение 356 млн долл. США в период с мая по декабрь, чему я позднее уделю внимание в своем выступлении. Хотела бы выразить искреннюю признательность странамдонарам, без содействия которых эта работа была бы невозможна.

Кризис в Судане оказывает разрушительное воздействие на торгово-экономическое положение Южного Судана, что приводит к серьезным последствиям. В их число входит приостановка трансграничной торговли между Суданом, Южным Суданом и другими странами, в результате чего наблюдается рост цен на продовольствие на 20-75 процентов. Это затрагивает 8 миллионов человек в Южном Судане, то есть 64 процента населения, которое и без того испытывает нехватку продовольствия. Кроме того, в результате роста рыночных цен увеличилась общая сумма расходов на оказание гуманитарной помощи и усилилась нагрузка на и без того ограниченные ресурсы, что не позволяет нам должным образом удовлетворять существующие потребности. В этом году приблизительно 740 000 беременных и кормящих женщин страдают от острого недоедания, в то время как в 2022 году их насчитывалось 675 000, а в 2021 году — полмиллиона. Почти 80 процентов из 1,9 миллиона перемещенных лиц составляют возглавляемые женщинами домашние хозяйства, которые испытывают нехватку продовольствия и сталкиваются с трудностями в обеспечении стабильных источников средств к существованию, а также с острым недоеданием. Мы отмечаем также, что усиление дефицита продовольствия приводит к увеличению масштабов насилия на гендерной почве. Взаимосвязанность экономических и логистических систем Судана и Южного Судана свидетельствует о необходимости принимать согласованные меры для борьбы с экономическими последствиями конфликта и для обеспечения доступа пострадавших групп населения к товарам первой необходимости.

Для удовлетворения потребностей наиболее уязвимых слоев населения в Южном Судане гуманитарным организациям должен быть предостав-

лен беспрепятственный доступ с целью оказания гуманитарной помощи. По этой причине вопросы, связанные с охраной и безопасностью сотрудников гуманитарных организаций, фактическим доступом и бюрократическими препонами, не должны мешать нам доставлять помощь тем, кто в ней нуждается. Вместе с тем только в июле по всей стране было зафиксировано 34 инцидента, связанных с гуманитарным доступом, по сравнению с 33 инцидентами за тот же период в 2022 году. Кроме того, на практике получение доступа по-прежнему связано с серьезными ограничениями. Например, в штате Юнити постепенное ухудшение состояния дорог из-за дождей привело к трудностям в доставке гуманитарных грузов 900 000 нуждающихся в помощи людей. Кроме того, это повлияло на перемещение возвращающихся лиц в различных населенных пунктах, в частности в округах Коч, Лер, Майендит и Паньиджар. Мы благодарны Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане за ее усилия по уменьшению масштаба некоторых из этих проблем. Кроме того, проблемы по-прежнему возникают в связи с неопределенным статусом Абьея, особенно в свете того, что со времени начала кризиса в Судане гуманитарный доступ в северную часть этого района затруднен, от чего страдает по меньшей мере четверть миллиона человек.

В соответствии с более масштабным ежегодным планом гуманитарного реагирования для Южного Судана на 2023 год, для удовлетворения потребностей 6,8 миллиона наиболее уязвимых жителей страны требуется 1,7 млрд долл. США. Несмотря на то, что мы высоко ценим щедрость доноров, особенно в эти непростые для экономики времена, на осуществление плана было выделено всего 782 млн долл. США, что составляет 46 процентов от необходимого размера финансирования. Я особенно ценю прозвучавший 13 сентября призыв нескольких ключевых доноров к созданию партнерств с целью удовлетворения гуманитарных потребностей Южного Судана. Гуманитарное сообщество будет и впредь сотрудничать с правительством Южного Судана для удовлетворения потребностей населения страны и изменит основные направления своей деятельности, чтобы в первую очередь оказать помощь тем, кто больше всего нуждается в ней. Несмотря на недостаточное финансирование, я с удовлетворением отмечаю, что за первые шесть месяцев 2023 года около 4 миллионов из 6,8 мил-

лиона нуждающихся женщин, девочек, мужчин и мальчиков в Южном Судане в той или иной форме получили гуманитарную помощь. Необходимо, чтобы международное сообщество как можно скорее активизировало усилия в поддержку мер гуманитарного реагирования и направило средства на осуществление долгосрочных мероприятий с целью обеспечения устойчивости.

Народ Южного Судана желает преодолеть зависимость от поставок гуманитарной помощи, встать на ноги и добиться благополучия и процветания в своем независимом государстве. Об этом нам постоянно говорят люди в Вау, Малакале и Бентиу. Фермеры хотят снова заниматься сельским хозяйством. Люди хотят вновь выйти на работу и открыть свои предприятия. В качестве примера Специальный представитель привел баскетбольную команду. Все, в том числе перемещенные женщины и молодежь, хотят иметь возможность обеспечивать себя и свои семьи. Они работают, чтобы помочь самим себе. Несмотря на трудности, около 62 динамично развивающихся организаций гражданского общества в Южном Судане, в том числе местные женские организации, усердно работают на благо своих сообществ. В чрезвычайных ситуациях они первыми приходят на помощь, спасают жизни и сами определяют важнейшие для них задачи в гуманитарной области.

Гуманитарное сообщество в Южном Судане тесно сотрудничает с правительством и народом этой страны в вопросах осуществления ряда инициатив, направленных на развитие самостоятельности. Эти инициативы предполагают в том числе более тесное сотрудничество между гуманитарными организациями, миротворческими структурами и организациями, занимающимися вопросами развития, а также работу с местными лидерами и общинами, чтобы большее число пострадавших людей могли влиять на процесс принятия решений. Здесь стоит упомянуть также программную инициативу Межведомственного постоянного комитета, которая реализуется в качестве внедренного в этом году экспериментального подхода. В соответствии с таким подходом центральное место в усилиях по определению важнейших направлений гуманитарной деятельности и реализации мер гуманитарного реагирования отводится пострадавшим сообществам и организациям.

В заключение хочу сказать, что мы обязаны поддержать стремление южносуданцев самостоятельно удовлетворять свои потребности и жить мирной и достойной жизнью. Мы надеемся, что при неизменной поддержке и инвестициях международного сообщества Южный Судан добьется прогресса, которого он заслуживает. Мы рассчитываем на поддержку международного сообщества в устранении причин гуманитарных проблем, таких как конфликты — в том числе происходящие в настоящее время в соседнем Судане — и в преодолении последствий стихийных бедствий, которые подрывают мир, развитие и стабильность и приводят к росту гуманитарных потребностей.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Восорну за ее выступление.

Сейчас я предоставляю слово г-же Джуан.

Г-жа Джуан (говорит по-английски): Для меня большая честь выступать сегодня в Совете Безопасности, чтобы рассказать о событиях в моей стране, Южном Судане, и я хотела бы поблагодарить Организацию Объединенных Наций за приверженность поддержке мира в моей стране.

Как молодая женщина, живущая в Южном Судане, я выросла в стране, охваченной войной. Прожив большую часть своей жизни в условиях насилия, я, как и многие другие молодые люди в нашей стране, которые составляют более 70 процентов населения, слишком хорошо знакомы с этим явлением, окружающим нас повсюду — вооруженным насилием, сексуальным насилием и насилием, связанным с изменением климата. Возможно, для кого-то легко смириться и принять существующее положение вещей, но не для меня. Позвольте мне обозначить три ключевых вопроса, которые могут способствовать вступлению Южного Судана на путь установления устойчивого мира.

Во-первых, это расширение гражданского пространства. Меня огорчает, что молодежь и представители гражданского общества до сих пор не имеют возможности открыто высказываться, не испытывая страха. Это не способствует построению того государства, которое мы хотим видеть. Расширение гражданского пространства имеет большое значение, особенно в связи с продвижением ключевых процессов «дорожной карты» по реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Для

23-26913 7/22

строительства нашей страны необходимы как идеи, так и критика. Я призываю членов Совета уделить первостепенное внимание необходимости обеспечения защиты гражданского пространства и субъектов гражданского общества в их взаимодействии с политическим руководством Южного Судана.

Второй момент касается мирных инициатив, осуществляемых под руководством местных общин. Будучи координатором по вопросам информационно-разъяснительной работы и мира в Совете церквей Южного Судана — экуменического органа, деятельность которого направлена на поиск и поддержание возможностей установления мира, — я имею возможность наблюдать положительный эффект от деятельности общин в области миростроительства и урегулирования конфликтов, осуществляемой под руководством церкви. Я принимала участие в организации мирных переговоров на местном уровне и была свидетелем заключения мирных соглашений между общинами, положивших начало пути к примирению и исцелению от травм. Однако эти усилия необходимо поддерживать. Я настоятельно призываю Совет Безопасности увеличить объем средств, выделяемых на инициативы в области миростроительства, особенно на инициативы по установлению мира на уровне общин.

В-третьих, инклюзивность — это принцип, которому следует уделять приоритетное внимание во время, когда Южный Судан стремится выполнить оставшиеся задачи «дорожной карты». На меня большое впечатление оказал невероятный вклад южносуданских женщин в объединение нашей нации, но вместе с тем меня огорчает нераскрытый потенциал нашей молодежи. Женщины и молодежь по-прежнему исключены из процессов принятия решений и государственного строительства. Я высоко оцениваю введение 35-процентной квоты для женщин, призванной обеспечить их участие в политической жизни, но одних цифровых показателей недостаточно. Нам необходимо активное и конструктивное участие женщин и молодежи во всех процессах. Я настоятельно рекомендую привлекать к реализации «дорожной карты» представителей гражданского общества, женщин, молодежь и религиозные организации. Я хотела бы особенно подчеркнуть необходимость их включения в текущий процесс работы объединенной оперативно-тактической группы по проведению выборов.

Для достижения устойчивого мира, к которому мы стремимся у себя в стране, Южный Судан нуждается в поддержке Совета. В феврале Южный Судан имел честь принимать экуменическое паломничество мира, в котором приняли участие лидеры католической, епископальной и пресвитерианской церквей во главе с Его Святейшеством Папой Франциском. Это был визит, в ходе которого национальным лидерам Южного Судана напомнили об их ответственности в первую очередь перед своим народом. Одним из способов объединения наших усилий с деятельностью международного сообщества является партнерство с Общиной Святого Эгидия. Партнерство способствовало реализации Римской инициативы — политического диалога между переходным правительством и сторонами, не подписавшими Мирное соглашение, — и при этом обеспечило учет мнений молодежи и женщин в переговорах, ведущихся в рамках посреднических усилий.

В заключение я призываю членов Совета поддержать усилия по продвижению и достижению устойчивого мира в Южном Судане. Настоятельно призываю их продолжать поддерживать гуманитарную деятельность, усилия по миростроительству и развитию. Пожалуйста, не бросайте на произвол судьбы наш народ и нашу страну. Я уверена, что Южный Судан в конце концов достигнет мира, которого мы так сильно жаждем.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Джуан за ее выступление.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-н Вуд (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски): Благодарю Специального представителя Хейсома и г-жу Восорну за их сегодняшние исчерпывающие сообщения. Благодарю также г-жу Джуан за замечания в связи с ситуацией в Южном Судане. Соединенные Штаты вновь выражают признательность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), включая ее миротворческие силы, полицейский и гражданский персонал, а также ее гуманитарным партнерам за самоотверженную работу по защите гражданского населения Южного Судана, оказанию помощи и смягчению последствий конфликтов во многих нестабильных районах.

Как мы узнали сегодня от наших докладчиков, боевые действия в Судане продолжают оказывать серьезное влияние на ресурсы, гуманитарные потребности, безопасность и инфраструктуру Южного Судана, поскольку более четверти миллиона возвращенцев и беженцев ищут убежища в приграничных городах и лагерях для внутренне перемещенных лиц (ВПЛ), в том числе в пунктах защиты гражданского населения, созданных МООНЮС. Еще 26 000 перемещенных южносуданцев спасаются от насилия и нехватки продовольствия в лагерях беженцев в Эфиопии, что создает дополнительную нагрузку на ресурсы и запасы продовольствия. Рост напряженности в отношениях между вновь прибывшими и местными жителями способствует росту насилия, о чем свидетельствуют столкновения в пункте защиты гражданского населения в Малакале и в лагерях ВПЛ. Соединенные Штаты по-прежнему серьезно обеспокоены перенаселенностью и переполненностью приграничных городов, таких как Ренк, и лагерей для ВПЛ, а также отсутствием надлежащих жилищных условий и медицинской помощи для перемещенных лиц. В этой связи мы настоятельно призываем МООНЮС, Обновленное переходное правительство национального единства и гуманитарных партнеров активизировать усилия по обеспечению возвращенцев и перемещенных лиц адекватным жильем, продовольствием, медицинским обслуживанием и услугами по переселению. Мы также настоятельно призываем стороны продолжать оказывать помощь и услуги принимающим общинам и лицам, находящимся уже длительное время на положении перемещенных лиц, чтобы обеспечить сбалансированный подход, учитывающий потребности всех групп населения.

Что касается политического переходного процесса, то Соединенные Штаты по-прежнему разочарованы отсутствием прогресса в выполнении переходным правительством Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан от 2018 года и «дорожной карты» от 2022 года. Поскольку до выборов в декабре 2024 года остается всего 15 месяцев, неясно, будет ли Южный Судан готов провести выборы на условиях, соответствующих обязательствам, взятым президентом Кииром Маярдитом. В стране не существует открытого политического пространства для проведения подлинной кампании, свободной от запугивания и насилия. Переходное правительство

не представило подробную информацию о размерах бюджетных поступлений, которые оно будет направлять на решение административных задач, связанных с выборами, а также не приняло необходимые законы.

Мы с нетерпением ожидаем опубликования 15 октября доклада Генерального секретаря, в котором будет представлена оценка Организацией Объединенных Наций факторов, вызвавших задержки в осуществлении Мирного соглашения. Мы также сожалеем о том, что сексуальное насилие остается постоянной проблемой, требующей решения. За отчетный период было зафиксировано 18 случаев сексуального насилия, связанного с конфликтом, жертвами которого стали 12 женщин, восемь девочек и один мужчина. Соединенные Штаты решительно осуждают любые формы гендерного насилия. Мы призываем правительство принять незамедлительные меры по укреплению институтов верховенства закона и расширению доступа пострадавших к услугам.

В заключение следует отметить, что Переходное правительство должно воспользоваться этой возможностью, чтобы дать южносуданскому народу надежду на будущее. Народ Южного Судана заслуживает того, чтобы жить без насилия, чувствовать себя в безопасности и вносить свой вклад в улучшение жизни в своей стране. Мы вновь обращаемся к переходному руководству с призывом расширить гражданское пространство и создать условия, при которых все политические партии, организации гражданского общества, внутренне перемещенные лица и граждане Южного Судана, включая женщин, молодежь и перемещенных лиц, смогут в полной мере, на равноправной основе и весомым образом участвовать в мирном процессе, который определит будущее Южного Судана. Соединенные Штаты по-прежнему привержены делу мира и настроены на оказание поддержки народу Южного Судана.

Г-н Перес Лус (Эквадор) (говорим поиспански): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) г-на Николаса Хейсома. Хочу также поблагодарить директора отдела операций Управления по координации гуманитарных вопросов г-жу Эдим Восорну и представителя гражданского общества г-жу Рэйчел Джуан за их выступления.

23-26913 **9/22**

Наша делегация весьма обеспокоена кризисом беженцев в Южном Судане — это по-прежнему самый масштабный кризис такого рода в Африке: более 2,3 млн беженцев находятся в соседних странах. Сожалеем о продолжающихся нападениях на гуманитарные колонны и ограничениях в отношении гуманитарного персонала и вновь призываем гарантировать быстрый и беспрепятственный гуманитарный доступ ко всей территории страны в любое время.

Что касается политических аспектов, то мы приветствуем заявления о поддержке выборов, однако эта поддержка должна быть дополнена конкретными шагами в части национального законодательства. Для достижения прогресса в этих важнейших областях необходимы политическая воля и решительность. Мы обеспокоены тем, что задержки с достижением целей, которые должны быть достигнуты до выборов, могут привести к серьезной политической нестабильности в стране и возможным вспышкам насилия. В этой связи мы поддерживаем встречи, прошедшие в середине августа под руководством МООНЮС и направленные на содействие демократическому управлению, устойчивому миростроительству, мирному сосуществованию и расширению политического и гражданского пространства. Следует особо отметить участие женщин в этих мероприятиях и напомнить об обязательствах по гендерным вопросам, взятых на себя в рамках Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Участие женщин играет ключевую роль в избирательных процессах и в процессе перехода к миру. В связи с этим необходимо прилагать больше усилий для обеспечения их участия в обсуждениях и учета гендерных аспектов. Хочу также еще раз подчеркнуть особую важность поддержания диалога как такового, без ограничения свободомыслия и свободы выражения мнений. Необходимо также создавать больше возможностей для работы журналистов, корреспондентов СМИ, правозащитников и гуманитарных работников.

Сексуальное насилие, убийства и похищения вызывают тревогу, а виновные в них должны понести наказание. По-прежнему поддерживаем работу МООНЮС и все усилия, направленные на снижение уровня насилия, совершаемого военными, с помощью соответствующего механизма подотчетности. В заключение отмечу, что незаконный оборот оружия ухудшает положение гражданского населе-

ния и угрожает безопасности других стран региона, приводя к дальнейшему ухудшению ситуации в нестабильных районах. Пришло время заставить пушки в Южном Судане замолчать и сделать возможным гражданский демократический переходный процесс в стране.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (говорит по-английски): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Хейсома, директора Восорну и г-жу Джуан за их сегодняшние сообщения.

В сентябре этого года исполняется пять лет с момента подписания южносуданскими сторонами Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Соединенное Королевство приветствует достигнутый с тех пор прогресс и тот факт, что в настоящее время споры в основном решаются путем политического диалога, а не конфликта. Тем не менее мы по-прежнему обеспокоены тем, что прогресс идет слишком медленно и он слишком незначителен. За последние пять лет крайние сроки неоднократно срывались и сдвигались. В связи с этим призываем руководство Южного Судана проявить политическую волю и провести свободные и справедливые выборы, которых заслуживает народ Южного Судана.

Соединенное Королевство приветствует недавнее создание комитета по обеспечению безопасности выборов и представление в парламент Закона о национальных выборах. Однако, как подчеркнул Специальный представитель Генерального секретаря Хейсом, помимо принятия необходимого законодательства и воссоздания соответствующих избирательных органов, существуют вопросы основополагающих решений и материально-технической подготовки, требующие безотлагательного внимания. Призываем власти Южного Судана создать необходимое политическое и гражданское пространство для проведения свободных и заслуживающих доверия выборов.

Из-за того, что по другую сторону границы, в Судане, продолжается ужасающее насилие, в Южный Судан прибыло уже более 260 тысяч человек, что усугубляет и без того беспрецедентный уровень гуманитарных потребностей. Соединенное Королевство благодарит правительство Южного Судана за предоставленный транспорт, а учреждения системы Организации Объединенных Наций и

гуманитарным партнерам — за их действия по преодолению кризиса. Настоятельно призываем правительство Южного Судана создать более благоприятные условия для гуманитарной деятельности и взять на себя обязательства по выработке более долгосрочных и надежных решений, направленных на удовлетворение растущих гуманитарных потребностей. В заключение призываем руководство Южного Судана в этот важный для его истории момент решить оставшиеся задачи, чтобы демократические выборы действительно состоялись.

Г-н Афонсу (Мозамбик) (говорит поанглийски): Я имею честь выступать с этим заявлением от имени трех африканских государств-членов Совета (группа «АЗ»).

Благодарю Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) г-на Николаса Хейсома за его подробное сообщение. Мы глубоко признательны директору Отдела операций и информационно-разъяснительной работы Управления по координации гуманитарных вопросов г-же Эдим Восорну. Выражаем благодарность представителю гражданского общества г-же Рэйчел Джуан за ее важные замечания.

За годы независимости Южный Судан заметно укрепил свои государственные институты.

Положение в плане безопасности в Южном Судане по-прежнему остается нестабильным. В докладе Генерального секретаря (S/2023/657) отмечается, что в регионах Большой Верхний Нил, Большая Экватория и Большой Бахр-эль-Газаль не прекращается межобщинное насилие. В результате насилия продолжают гибнуть, получать ранения и остаются без крова тысячи человек.

Кроме того, конфликт в Судане оказывает влияние на положение в плане безопасности и в Южном Судане. Во многом это связано с притоком репатриантов и беженцев, приводящим к конкуренции за и без того скудные ресурсы, что стало одной из причин наблюдаемого межобщинного насилия.

С учетом этой реальности мы приветствуем подход правительства Южного Судана, наладившего взаимодействие с местными и традиционными лидерами для снижения напряженности и содействия урегулированию конфликтов. Решения, выработанные на местном уровне, будут, скорее

всего, более эффективными в плане достижения позитивных изменений на местном уровне и, таким образом, будут способствовать более устойчивому процессу миростроительства.

Учитывая негативные последствия этих конфликтов для гражданского населения, мы призываем МООНЮС продолжать выполнять свой мандат по защите гражданского населения, смягчению последствий насилия и поддержке мирного диалога, обеспечивая тем самым взаимодополняемость с действиями властей Южного Судана.

Возможно, это станет одним из самых запоминающихся моментов в истории Южного Судана: подготовка первого избирательного процесса в стране. Несмотря на серьезные проблемы, мы призываем Южный Судан неуклонно продолжать выполнение своих обязательств по проведению свободных, справедливых, транспарентных и инклюзивных выборов в декабре 2024 года. Для достижения этой цели мы призываем все заинтересованные стороны конструктивно участвовать в этом процессе, уделяя приоритетное внимание интересам народа Южного Судана, стремящегося к миру и стабильности в стране.

Мы вновь призываем стороны выполнять взятые на себя обязательства и ускорить реализацию Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, в том числе выполнить оставшиеся задачи, которые необходимо завершить до окончания переходного периода.

Учитывая сложность стоящих перед Южным Суданом проблем и текущую региональную динамику, мы призываем к тесному сотрудничеству между МООНЮС и другими заинтересованными сторонами, такими как Межправительственная организация по развитию, Африканский союз и другие миссии и структуры Организации Объединенных Наций, в целях комплексного решения этих проблем.

К сожалению, гуманитарная ситуация в Южном Судане продолжает ухудшаться. Давление, вызванное притоком беженцев и репатриантов из Судана, а также внутреннее перемещение населения в результате межобщинного насилия, осложняют преодоление гуманитарного кризиса, который страна переживает уже не первый год.

23-26913 11/22

Мы отмечаем, что, как следует из доклада Генерального секретаря, по состоянию на 31 августа с апреля границу между Суданом и Южным Суданом пересекли по меньшей мере 249 403 человека. Восхищаясь гуманизмом южносуданского народа по отношению к жителям Судана, нельзя игнорировать влияние большого числа беженцев и репатриантов на и без того нестабильную социальную структуру некоторых общин Южного Судана.

Помимо этого, уязвимое положение населения еще больше усугубили климатические потрясения. Хотя согласовать наши позиции по этому вопросу непросто, реальность такова, что в Южном Судане климатические потрясения провоцируют небезопасную обстановку, конфликты и перемещение населения, что ухудшает и без того нестабильную ситуацию.

Необходимо, чтобы процесс оказания гуманитарной помощи Судану координировался с соседними странами, такими как Южный Судан, Чад и Центральноафриканская Республика.

Кроме того, необходимо на постоянной основе обеспечивать безопасность гуманитарных работников. В этой связи группа «АЗ» решительно осуждает нападения на гуманитарный персонал. Мы приветствуем их преданность своему делу, которую они демонстрируют несмотря на обстановку в плане безопасности. Призываем все стороны соблюдать нормы международного гуманитарного права и продолжать предоставлять беспрепятственный доступ местным и международным гуманитарным организациям.

Призываем МООНЮС продолжать поддерживать власти Южного Судана в их усилиях по оказанию гуманитарной помощи нуждающемуся в ней населению.

В заключение мы вновь заявляем о полной поддержке группой «АЗ» Южного Судана и его народа в их усилиях по достижению мира, стабильности и процветания и усилиях в области государственного строительства.

Г-н Камиллери (Мальта) (говорит поанглийски): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Хейсома, директора Управления по координации гуманитарных вопросов г-жу Восорну и г-жу Джуан за их сообшения. Южный Судан подошел к решающему этапу. Задачи, поставленные в Обновленном соглашении об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, должны оставаться в центре внимания. К ним относятся разработка конституции и подготовка к проведению выборов в декабре 2024 года. Мы обеспокоены тем, что Закон о национальных выборах еще не полностью прошел процедуру принятия.

Для проведения свободных, справедливых и заслуживающих доверия выборов необходимо инклюзивное гражданское пространство. Настоятельно призываем обеспечить полноценное, равноправное и значимое участие женщин в процессах разработки конституции и проведения выборов. Мы высоко оцениваем усилия Министерства по делам гендера, детей и общественного благосостояния, направленные на реализацию Протокола к Африканской хартии прав человека и народов, касающегося прав женщин в Африке. Мальта приветствует создание Правительством трехсторонней совместной целевой группы — эффективного механизма, призванного активизировать выполнение этих задач. Эта группа также занимается рассмотрением таких вопросов, как регистрация избирателей и включение в соответствующие процессы перемещенных лиц. Особо отмечаем также своевременное развертывание недавно прошедших подготовку военнослужащих необходимых объединенных сил.

Мальта по-прежнему глубоко обеспокоена продолжающимися вспышками межобщинного насилия в Южном Судане, особенно в регионах Верхний Нил и Большая Экватория. Выражаем признательность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за усиление мер безопасности в пункте защиты гражданского населения в Малакале.

Нарушения международного гуманитарного права и ущемления прав человека должны прекратиться и заслуживают осуждения. К ним относятся внесудебные казни, сексуальное и гендерное насилие. Поддерживаем организацию выездных сессий судов при содействии МООНЮС как часть общей стратегии по обеспечению ориентированного на интересы пострадавших и учитывающего гендерные аспекты процесса правосудия переходного периода.

Массовая вербовка детей вооруженными группами и вооруженными силами по-прежнему вызывает крайнюю озабоченность. Все стороны должны немедленно прекратить и предотвращать все нарушения в отношении детей, а комплексный план действий должен быть выполнен в полном объеме. Поддерживаем усилия МООНЮС в этом направлении, включая проведение практикумов по защите детей.

В гуманитарной помощи нуждается 76 процентов населения Южного Судана, что является тревожным показателем. По сравнению с прошлым годом эта цифра резко увеличилась еще на полмиллиона человек. Из-за конфликта в Судане усугубляются также гуманитарные потребности Южного Судана. Мы по-прежнему полны решимости диверсифицировать источники финансирования, за счет которого оказывается помощь наиболее нуждающимся в ней людям. Для этого Европейский союз (ЕС) запустил в этом году ряд проектов общей стоимостью 82 млн евро. Эти средства выделяются в дополнение к 108 млн евро, выделенным в прошлом месяце в рамках многолетней ориентировочной программы ЕС для Южного Судана.

Несмотря на рост гуманитарных потребностей, ситуация в стране остается одной из самых опасных для сотрудников гуманитарных организаций. Мальта решительно осуждает все нападения на гуманитарных работников. Кроме того, мы благодарим МООНЮС за обеспечение защиты сил и материально-техническую поддержку для создания благоприятных условий для быстрой, безопасной и беспрепятственной доставки помощи.

Вопросы климата, мира и безопасности в Южном Судане также тесно взаимосвязаны. Стихийные бедствия, вызванные изменением климата, нерегулярные осадки и наводнения усугубляют нехватку и без того скудных природных ресурсов и обостряют проблему отсутствия продовольственной безопасности и дефицита воды. Такие условия приводят к дальнейшему перемещению населения и усилению напряженности в отношениях между земледельческими и скотоводческими общинами. Мальта по-прежнему поддерживает проведение анализа рисков, связанных с изменением климата, при выполнении мандата МООНЮС. Подчеркиваем также необходимость проведения комплексной

оценки риска и разработки стратегий управления ими, в том числе путем взаимодействия с местным населением.

В заключение Мальта еще раз выражает поддержку Специального представителя Генерального секретаря Хейсома и МООНЮС. Кроме того, вновь призываем Южный Судан мобилизовать политическую волю и проявить приверженность делу построения мирного, безопасного и процветающего будущего.

Г-н Дай Бин (Китай) (говорит по-китайски): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Хейсома, директора Восорну и г-жу Джуан за их выступления и приветствую участие в сегодняшнем заседании Постоянного представителя Южного Судана.

В свете доклада Генерального секретаря (S/2023/657) я хотел бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, политический переходный процесс в Южном Судане находится сейчас на решающем этапе. Китай поддерживает работу Южного Судана с Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) по совместному выполнению Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан и усилия совместной рабочей группы Африканского союза и Межправительственной организации по развитию по содействию разработке конституции и подготовке к всеобщим выборам.

Китай приветствует недавний конструктивный жест руководства Южного Судана в отношении выборов в рамках политического переходного процесса, и призывает все стороны укреплять консенсус, решать споры надлежащим путем, руководствуясь Обновленным соглашением и расширенной «дорожной картой», а также активизировать работу по ключевым направлениям, тем самым продолжая создавать благоприятные условия для проведения выборов.

В то же время, будучи самой молодой страной в мире, Южный Судан сталкивается с многочисленными трудностями и проблемами в части государственного управления. Международному сообществу следует сохранять необходимую вы-

23-26913 **13/22**

держку, уважать суверенитет и ответственность Южного Судана и поддерживать политический процесс и подготовку к выборам.

В докладе Генерального секретаря подчеркивается, что ситуация с безопасностью во многих частях Южного Судана остается тяжелой. Попрежнему периодически вспыхивают межобщинные столкновения и конфликты между земледельцами и скотоводами. Приоритетным направлением является укрепление потенциала Южного Судана в части обеспечения безопасности. Совет должен как можно скорее отменить оружейное эмбарго в отношении Южного Судана, чтобы избавиться от его негативного влияния на укрепление потенциала в плане обеспечения безопасности.

Во-вторых, Южный Судан сталкивается с многочисленными проблемами, касающимися вопросов продовольствия, безопасности, болезней, наводнений и насильственных конфликтов. Гуманитарная ситуация в стране крайне тяжелая. Вооруженные конфликты в Судане и огромный приток беженцев усугубляют гуманитарные трудности. Между тем, оказание гуманитарной помощи Южному Судану финансируется крайне плохо, что не может не вызывать беспокойства. На вчерашнем заседании Совета по гуманитарным вопросам (см. S/PV.9418) многие страны призвали традиционных доноров, особенно развитые страны, выполнять свои обязательства по оказанию помощи для облегчения гуманитарных трудностей в развивающихся странах. Международному сообществу следует внимательно прислушаться к этим призывам и помочь Южному Судану в решении его гуманитарных проблем.

Вопросы разработки нефтяных месторождений Южного Судана и управления ими влияют на его экономику и наличие средств к существованию, а соответствующие решения должны приниматься народом и правительством Южного Судана. Страны, находящиеся за пределами региона, не должны вмешиваться или влиять на ситуацию.

В-третьих, под руководством Специального представителя Генерального секретаря Хейсома МООНЮС справилась с трудностями и внесла значительный вклад в реализацию Обновленного соглашения, защиту гражданского населения и поддержку гуманитарных операций. Будучи одной из основных стран, предоставляющих войска для МО-

ОНЮС, Китай готов и впредь прилагать неустанные усилия для достижения этой цели. В то же время некоторые страны в последние годы продолжали упорно настаивать на расширении мандата МООНЮС, при том что некоторые их предложения явно выходили за рамки возможностей Миссии и сказывались на взаимном доверии со страной пребывания. Так, в соответствующем мандате слишком большой акцент был сделан на применении силы как приоритетном методе защиты гражданского населения, что привело к противоречиям. При выполнении своего мандата МООНЮС должна в полной мере учитывать реальное положение дел на местах и сосредоточиться на выполнении своего основного мандата.

В ходе ближайшего обзора Секретариату Организация Объединенных Наций следует всесторонним образом и объективно оценить мандат в части защиты гражданского населения, чтобы задать верное направление работы МООНЮС.

Г-жа Сино (Япония) (говорит по-английски): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Хейсома, директора Отдела операций и информационно-разъяснительной работы Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов (УКГВ) г-жу Восорну и представителя гражданского общества г-жу Джуан за их содержательные доклады.

Япония принимает к сведению недавний доклад Генерального секретаря (S/2023/657) о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), в котором описывается проделанная в Южном Судане работа, и проблемы, с которыми сталкивается эта страна, а также подчеркивается актуальность мандата Миссии.

Япония хотела бы поблагодарить весь персонал МООНЮС, который действует в сложных условиях, за его работу по обеспечению защиты гражданского населения и сокращению масштабов насилия. Как одна из стран, предоставляющих войска, мы готовы и впредь направлять контингенты в состав МООНЮС.

Я хотела бы высказать следующие два соображения касательно долгосрочной стабильности и мира и безопасности в Южном Судане, обеспечение которых является одной из ключевых задач в рамках мандата МООНЮС.

Во-первых, по-прежнему крайне важно выполнить Обновленное соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Оно должно осуществляться в сроки, установленные в «дорожной карте», которая является основой для обеспечения прочного мира в Южном Судане. В связи с этим мы обеспокоены тем, что выполнение Соглашения затягивается, о чем мы узнали от Специального представителя Генерального секретаря, и, более того, что за отчетный период не было достигнуто существенного прогресса. Мы особенно обеспокоены последствиями задержек для предстоящих национальных выборов, намеченных на декабрь 2024 года. Выборы призваны сплотить народ и придать легитимный характер деятельности правительства. Однако если выборы будут проведены в условиях плохой подготовки и недостаточного доверия к ним, они могут стать катализатором национального раскола. В связи с этим необходимо обеспечить необходимое гражданское и политическое пространство для всех граждан. Учитывая, что оставшееся время подходит к концу, переходное правительство должно срочно решить этот вопрос.

Во-вторых, гуманитарный кризис в Южном Судане остается на крайне опасном уровне, о чем сообщила представитель УКГВ. В то же время возникновение новых конфликтов в регионе и других частях мира, а также неоднократное продление срока действия Соглашения без существенного прогресса в его реализации привели к снижению интереса к Южному Судану со стороны международного сообщества и уровня помощи ему по сравнению с предыдущими годами. Для того чтобы Южный Судан сумел выйти из этой сложной ситуации, настоятельно необходимо вновь привлечь к этой стране внимание всего мира. В этой связи переходному правительству необходимо оперативно, уверенно и непрерывно добиваться более ощутимых, конкретных и значимых результатов, а международному сообществу — признать, что Южный Судан приближается к крайне важному этапу.

В заключение хотелось бы отметить, что Япония разделяет стремление переходного правительства и народа Южного Судана неуклонно выполнять Соглашение и воплотить в жизнь свои надежды на достойную жизнь. Мы решительно поддерживаем МООНЮС и гуманитарные организации, которые неустанно трудятся на благо Южного Судана.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Признательны Специальному представителю Генерального секретаря Николасу Хейсому и директору Отдела операций и информационно-разъяснительной работы Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов Эдим Восорну за представленные брифинги. Заслушали выступление представительницы южносуданского гражданского общества. Приветствуем участие в сегодняшнем заседании Постоянного представителя Южного Судана при Организации Объединенных Наций Акуэя Боны Малвала.

Разделяем обеспокоенность Генерального секретаря по поводу гуманитарной ситуации в Южном Судане. Страна испытывает серьезные последствия конфликта в Судане. Число беженцев и возвращающихся южносуданцев превысило 250 000. Их приток существенно обострил и без того непростую гуманитарную обстановку в северных штатах и стал серьезным вызовом для страны в целом. Отмечаем работу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), гуманитарных работников, а также правительства Южного Судана по преодолению этого вызова в условиях ограниченных ресурсов. Более того, Джуба вносит важный вклад в усилия по урегулированию ситуации в соседней стране.

Несмотря на тяжелую гуманитарную ситуацию, южносуданский политический процесс развивается поступательно. Обновленное мирное соглашение, хотя и в ограниченном объеме, но продолжает выполняться. Отмечаем прикладываемые южносуданским руководством усилия по претворению в жизнь положений, касающихся вопросов государственного строительства, подготовки проекта постоянной конституции, запуску полноценной работы переходного парламента и Национального совета по правам человека.

Отмечаем настрой правительства национального единства на проведение первых в истории страны всеобщих выборов. Считаем важным наращивать поддержку Джубы на этом направлении без сопровождения ее какими-либо предварительными условиями. Приветствуем в этой связи запуск деятельности трехсторонней рабочей группы Африканского союза, Межправительственной организации по развитию (ИГАД) и МООНЮС и учреждение Комитета по обеспечению безопасности голосования.

23-26913 **15/22**

Исходим из того, что положения мирного соглашения и «дорожной карты» должны выполняться. Отмечаем отставание от согласованных графиков. Создание Комитета по обзору конституции запаздывает на 6 месяцев, а Совета политических партий — на 11. Нет прогресса с учреждением Постоянного комитета высокого уровня по выполнению «дорожной карты». Однако, несмотря на эти задержки, очень важно, что режим прекращения огня в стране держится, хотя при этом мы не можем не отметить поступающие сообщения о продолжающихся вспышках насилия в ряде периферийных районов Республики Южный Судан, локальных боестолкновениях и межобщинных вооруженных конфликтах. Осуждаем любые нарушения мирного соглашения, акты насилия в отношении гражданских лиц, включая работающих в Республике Южный Судан сотрудников гуманитарных организаций.

Поддерживаем национальные и международные шаги по стабилизации обстановки и деятельность миротворческой миссии. Призываем миротворцев уделять больше внимания борьбе с межобщинным насилием и координации гуманитарной помощи Джубе. Отмечаем предложения главы Миссии по поддержке электорального процесса. Исходим из того, что «голубые каски» должны обладать всеми необходимыми ресурсами как для выполнения возложенных на них задач по защите гражданских лиц, так и для оказания технической помощи в организации выборов. Рассчитываем на продолжение переговоров южносуданских властей с неподписантами Обновленного мирного соглашения по линии Общины Святого Эгидия.

Полагаем по-прежнему приоритетной целенаправленную работу правительства по формированию объединенных вооруженных сил как гаранта дальнейшего продвижения мирного процесса и успешного проведения выборов. Приветствуем подвижки и на этом направлении. Призываем южносуданские стороны активизировать усилия по созданию единой структуры командования армии.

При этом убеждены, что действующий в отношении Республики Южный Судан санкционный режим осложняет развертывание подразделений объединенных вооруженных сил и укрепление государственных структур безопасности. Необходимы шаги по пересмотру этих рестрикций в соответствии с просьбой Джубы, находящей отклик в Африканском союзе и ИГАД. Выступаем категори-

чески против использования санкций Совета Безопасности для оказания давления или вмешательства во внутренние дела этой страны, а также их дополнения незаконными односторонними ограничительными мерами.

Г-н Ольмедо (Франция) (говорим пофранцузски): Как и другие ораторы, я хотел бы поблагодарить Специального представителя Николаса Хейсома, директора Эдим Восорну и Рэйчел Джуан за их сообщения. Приветствую также участие в этом заседании Постоянного представителя Южного Судана.

Что касается политической сферы, то отсутствие прогресса в разработке постоянной конституции и процессе подготовки к выборам в Южном Судане вызывает тревогу. Проведение всеобщих выборов — это заключительный этап переходного периода, как это предусмотрено в Обновленном соглашении об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Подготовка к выборам — это прежде всего обязанность сторон, подписавших Обновленное соглашение, а именно всех без исключения политических сил Южного Судана. В этот процесс должны быть вовлечены представители гражданского общества, в том числе женщин и молодежи. Мы рассчитываем на то, что в октябре в докладе Генерального секретаря Организация Объединенных Наций представит оценку хода подготовки к выборам. Обеспечить поддержку со стороны партнеров удастся лишь в том случае, если власти создадут условия для проведения дебатов и заслуживающих доверия демократических выборов.

Что касается ситуации в регионе, то мы разделяем выраженную многими из присутствующих сегодня в этом зале обеспокоенность по поводу того, как конфликт в Судане сказывается на стабильности в Южном Судане. Мы приветствуем принятие Южным Суданом беженцев при поддержке со стороны Организации Объединенных Наций. Франция и Европейский союз заявляют о своей солидарности со странами региона. В 2023 году Европейский союз предоставил Южному Судану гуманитарную помощь на сумму 81 млн евро. Мы также признаем посреднические усилия Южного Судана по урегулированию кризиса в Судане, предпринимаемые в рамках деятельности «четверки» Межправительственной организации по развитию (ИГАД) и министерского механизма, созданного соседними странами по инициативе Египта. Призываем всех

международных субъектов объединить свои усилия ради достижения прочного прекращения огня, создания гуманитарных коридоров и возобновления политического процесса.

Южный Судан должен продемонстрировать наличие у него политической воли к завершению переходного периода, новый срок окончания которого — февраль 2025 года. Мы поддерживаем деятельность Африканского союза и ИГАД и призываем регион не ослаблять внимания к ситуации в Южном Судане по мере приближения дат, когда будет решаться будущее страны. Кроме того, поддерживаем деятельность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане, которая продолжает играть важнейшую роль в защите гражданского населения и наращивании потенциала в Южном Судане. Франция вносит свой вклад в эти усилия посредством оказания поддержки в реализации конкретных проектов по реинтеграции и обучению по вопросам управления запасами оружия. Однако эффективность таких партнерских связей удастся обеспечить лишь в том случае, если власти Южного Судана воспользуются ими для того, чтобы преодолеть сложившуюся ситуацию посредством ускорения темпов осуществления политического перехода и принятия мер по борьбе с безнаказанностью за нарушения прав человека.

Г-жа Шахин (Объединенные Арабские Эмираты) (говорит по-арабски): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Специального представителя г-на Николаса Хейсома и директора Отдела операций и информационно-разъяснительной работы г-жу Эдим Восорну за их полезные сообщения. Кроме того, мы высоко оцениваем выступление г-жи Рэйчел Джуан. Приветствую присутствующего на сегодняшнем заседании Постоянного представителя Южного Судана.

В этом месяце исполняется пять лет со дня подписания Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, и наше заседание проходит в то время, когда эта страна и весь регион сталкиваются с серьезными проблемами в области безопасности и в гуманитарной сфере. Поэтому мы считаем, что сегодня нам предоставляется важная возможность еще раз подчеркнуть необходимость того, чтобы стороны, подписавшие Соглашение, были привержены его полному выполнению и достижению ощутимого прогресса на пути к прочному миру. В своем докладе

(S/2023/657) Генеральный секретарь отмечает, что не удалось достигнуть значительного прогресса в этом отношении, в связи с чем важно, чтобы в ближайшие месяцы стороны продолжили совместную работу по преодолению разногласий и урегулированию основных остающихся нерешенными в рамках мирного соглашения вопросов в соответствии с «дорожной картой» и определенным в ней графиком. Речь идет также о начале реализации второго этапа развертывания необходимых объединенных сил. Для достижения этих целей первостепенное значение по-прежнему имеют политическая воля и приверженность диалогу.

С моей стороны было бы упущением не упомянуть о важной роли, которую играют в поддержке Южного Судана региональные и международные партнеры. Надеемся, что усилия недавно сформированной совместной правительственно-трехсторонней целевой группы, направленной на поддержку процесса разработки конституции и проведения выборов, позволят сторонам добиться прогресса в его завершении. Наряду с этими усилиями настоятельно необходимо также решать проблемы в области безопасности, препятствующие установлению прочного мира и стабильности в Южном Судане, в частности стремиться положить конец насилию между различными общинами. Это требует понимания и устранения коренных причин насилия, включая конкуренцию за ограниченные ресурсы, а также содействия диалогу и мирному сосуществованию общин. В этой связи мы призываем Миссию Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) продолжать взаимодействие с местным населением, содействовать диалогу и укреплению доверия, что она уже делала недавно в Центральном Экваториальном штате.

Мы по-прежнему высоко оцениваем прилагаемые МООНЮС усилия по обеспечению защиты гражданского населения на комплексной и скоординированной основе, в том числе ее совместную работу с правительством в целях деэскалации напряженности и укрепления безопасности в пункте защиты гражданского населения в Малакале. Призываем МООНЮС в случае необходимости координировать свои действия с гуманитарными организациями для обеспечения безопасной доставки помощи и предоставления гражданскому населению возможности получить к ней безопасный доступ. Мы также глубоко обеспокоены той суровой реаль-

23-26913 **17/22**

ностью, с которой сталкиваются многие женщины и девочки в результате сексуального насилия. Как подтвердила Специальный представитель Генерального секретаря Прамила Паттен в ходе своей поездки в Южный Судан в начале этой недели, эти чудовищные преступления неприемлемы, и виновные в их совершении должны быть привлечены к ответственности. Важно, чтобы МООНЮС продолжала выполнять свой мандат по защите женщин и детей, предотвращению сексуального насилия и оказанию поддержки жертвам.

Нас обнадеживает растущее внимание к проблеме изменения климата в Южном Судане и заинтересованность в ее урегулировании, о чем свидетельствуют текущие обсуждения на уровне общин и инициативы, о которых объявило правительство Южного Судана в ходе состоявшегося в этом месяце Африканского климатического саммита. Эти инициативы направлены на увеличение производства возобновляемой энергии и использование оптимизированных сельскохозяйственных систем для уменьшения пагубного воздействия изменения климата. По данным Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде, Южный Судан входит в число пяти стран мира, наиболее уязвимых с точки зрения изменения климата. Приветствуем также включение Генеральным секретарем в свой доклад анализа проблемы климата, мира и безопасности в Южном Судане в соответствии с резолюцией 2677 (2023). Надеемся, что все эти усилия приведут к повышению устойчивости населения перед лицом экстремальных погодных условий, которые на сегодняшний день вынудили покинуть свои дома 2 миллиона человек в Южном Судане, а также приводят к обострению напряженности на уровне общин в связи с борьбой за ресурсы.

В заключение мы подтверждаем, что для обеспечения устойчивости усилий, направленных на укрепление безопасности и стабильности в Южном Судане, необходимо решить неотложные задачи, а также сосредоточиться на обеспечении долгосрочного восстановления в таких областях, как экономика. В этой связи мы считаем необходимым провести первую национальную экономическую конференцию и реализовать ее рекомендации, поскольку такие шаги позволят сократить гуманитарные потребности и будут способствовать развитию Южного Судана.

Г-н Франса Данези (Бразилия) (говорит поанглийски): Я благодарю Специального представителя Николаса Хейсома, директора Отдела операций и информационно-разъяснительной работы Управления по координации гуманитарных вопросов г-жу Эдим Восорну и г-жу Рэйчел Джуан за их сообщения. Приветствую также присутствующих на этом заседании посла Малвала и южносуданскую делегацию.

Мы обеспокоены тем, что конфликт в Судане привел к ухудшению ситуации в области безопасности в Южном Судане. Особую тревогу вызывает резкий рост масштабов насилия в штатах Лейк, Юнити, Верхний Нил и Вараб. В этом контексте для укрепления безопасности на всей территории Южного Судана еще более важное и решающее значение имеет деятельность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС). Данная операция по поддержанию мира наделена сложным и многоаспектным мандатом. Она размещает своих миротворцев в ряде районов, где насилие по-прежнему представляет собой серьезную проблему, и тем самым обеспечивает стабильность на всей территории страны. Поэтому Совет должен и далее активно и решительно поддерживать деятельность МООНЮС.

Мы считаем, что эффективное развертывание необходимых объединенных сил Южного Судана будет иметь особое значение с учетом того, что межобщинная напряженность, к сожалению, остается широко распространенным явлением во многих южносуданских штатах. Бразилия призывает Южный Судан уделить первоочередное внимание первому этапу развертывания необходимых объединенных сил и их надлежащей подготовке ко второму этапу, реализация которого имеет решающее значение, в том числе потому, что по его завершении эти силы смогут сыграть важную роль в процессе миростроительства. Что касается этого важнейшего аспекта, то мы высоко оцениваем институциональные достижения Южного Судана в деле превращения миростроительства в национальный приоритет. Надеемся, что активизация взаимодействия Южного Судана с Комиссией по миростроительству приведет к преобразованиям в секторе безопасности, что будет способствовать сохранению мира на всей территории страны.

Непредвиденный наплыв репатриантов и беженцев, бегущих от конфликта к северу от границы, в сочетании со слаборазвитой инфраструктурой во многих районах страны, представляет серьезную проблему для Южного Судана. К растущей необходимости в гуманитарной помощи также приводит позднее наступление сезона дождей. Воздаем должное МООНЮС за создание условий, способствующих безопасной доставке помощи во многие районы. Решительно осуждаем частые нападения на гуманитарный персонал. Такие нападения и преступления наглядно свидетельствуют о том, в каких опасных условиях действуют работники службжизнеобеспечения.

Поворотным моментом для Южного Судана может стать проведение предстоящих всеобщих выборов. Как и другие члены Совета, мы призываем власти Южного Судана принять все необходимые меры для разработки, согласования и принятия правовой базы, необходимой для проведения свободных, справедливых и заслуживающих доверия национальных выборов. Мир в целом и Совет в частности будут следить за этими выборами с пристальным вниманием, интересом и надеждой. Высоко оцениваем также учреждение совместной правительственно-трехсторонней целевой группы, направленной на поддержку процесса разработки конституции и проведения выборов. Призываем Южный Судан в полной мере воспользоваться содействием, оказываемым МООНЮС, Африканским союзом и Межправительственной организацией по развитию.

Народ Южного Судана заслуживает безопасного, демократического и процветающего будущего. Международное сообщество должно и впредь делать все возможное для оказания помощи южносуданскому народу в достижении этой непростой, но крайне важной и неотложной цели.

Г-жа Берисвиль (Швейцария) (говорит пофранцузски): Присоединяюсь к словам коллег и благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-на Николаса Хейсома и директора Отдела операций и информационно-разъяснительной работы Управления по координации гуманитарных вопросов г-жу Эдим Восорну за сделанные ими сообщения. Приветствую присутствующего на сегодняшнем заседании Постоянного представителя Южного Судана. Хотели бы поблагодарить также г-жу Рэйчел Джуан за ее выступление от имени

Совета церквей Южного Судана — очень ценного и давнего партнера Швейцарии — и выразить ей нашу признательность за усилия по налаживанию инклюзивного диалога, столь полезного и важного для ее страны.

Как уже отмечалось, Южный Судан проходит важнейший этап миростроительства и находится на решающем отрезке своей истории, поскольку в стране вскоре состоятся первые всеобщие выборы с момента обретения независимости. Я хотела бы остановиться на трех моментах, которые считаю наиболее важными.

Во-первых, несмотря на определенные успехи, важнейшие этапы политического перехода еще не завершены. Важно обеспечить соблюдение сроков, установленных в дорожной карте, и создать необходимую правовую базу и соответствующие органы, как Национальная комиссия по пересмотру конституции. На прошлой неделе председатель Национальной избирательной комиссии отметил, что для достижения прогресса необходимо проявить политическую волю и действовать в духе компромисса. Кроме того, как отметила г-жа Джуан, свободное политическое и гражданское пространство, в котором гарантированы свобода выражения мнения, свобода собраний и свобода прессы, имеет основополагающее значение. Мы выражаем признательность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за содействие в проведении круглых столов и организации радиопередач для создания такого пространства. Призываем Миссию и впредь добиваться того, чтобы голоса женщин звучали громче, и содействовать работе тех из них, кто активно участвует в процессе политического перехода.

Во-вторых, к важнейшим условиям успешного политического перехода и проведения свободных и справедливых выборов относятся безопасность и стабильность. Мы по-прежнему обеспокоены тем, что на субнациональном уровне сохраняется насилие, совершаются внесудебные казни, наблюдаются случаи сексуального и гендерного насилия, а также отмечается большое число грубых нарушений прав детей. Необходимо усилить защиту гражданского населения, и мы с нетерпением ждем оценки успехов МООНЮС в выполнении мандата по защите гражданского населения и напоминаем, что основная ответственность по защите гражданского

23-26913 **19/22**

населения лежит на правительстве страны. Работа МООНЮС по укреплению верховенства права также заслуживает высокой оценки.

Кроме того, мы глубоко обеспокоены ухудшением гуманитарной обстановки и осуждаем неоднократные нападения на сотрудников гуманитарных организаций и автоколонны. Все стороны должны соблюдать принципы международного гуманитарного права. Необходимо согласовать безопасную, оперативную и беспрепятственную доставку гуманитарной помощи и создать соответствующие условия. Как подчеркнула г-жа Восорну, конфликт в Судане приводит к обострению гуманитарных потребностей, в частности в приграничных районах, а также отрицательно сказывается на экономике и сплоченности общества. Международное сообщество должно активизировать свои усилия для удовлетворения этих потребностей. Приветствуем солидарность, проявленную Южным Суданом по отношению к беженцам из районов конфликта, а также усилия правительства, направленные на урегулирование конфликта в Судане мирным путем.

В-третьих, существует четкая взаимосвязь между изменением климата и безопасностью в Южном Судане. В результате наводнений, особенно в штатах Джонглей, Юнити и Лейк, и периодов засухи в Центральном Экваториальном штате усиливается дефицит продовольствия, конкуренция за природные ресурсы и напряженность в обществе. Неофициальная группа экспертов по вопросам климата и безопасности подробно обсудила эти факторы, а также возможные меры по предупреждению. В рамках такого превентивного подхода Швейцария оказывает поддержку Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций, которая составляет карты маршрутов миграции и координирует процесс распределения природных ресурсов с целью повысить устойчивость населения к климатическим потрясениям. В этой связи мы приветствуем твердое стремление МООНЮС поднимать вопрос об изменении климата в рамках диалога на уровне общин, как это было сделано в июне в Боре. Таким образом удается не только разработать меры по предупреждению, но и укрепить доверие.

Время на исходе. В ближайшие месяцы потребуются совместные усилия всех сторон для решения задач с целью достижения таким образом долгосрочного мира. Как было отмечено сегодня,

народ Южного Судана стремится к нормальной жизни, в которой можно заниматься чем угодно — от игры в баскетбольной команде до достижения профессионального успеха. Швейцария вновь заявляет о своей полной поддержке МООНЮС и неизменной приверженности делу оказания помощи правительству и народу Южного Судана.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Албании.

Я также присоединяюсь к другим ораторам и благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-на Николаса Хейсома и директора Отдела операций и информационно-разъяснительной работы Управления по координации гуманитарных вопросов г-жу Эдим Восорну за их информативные сообщения. Благодарю г-жу Рэйчел Джуан за то, что она дала нам четкое представление о существующих на местах проблемах: от продолжающегося насилия до уменьшения возможностей для гражданской деятельности. Приветствуем также участие в этом заседании Постоянного представителя Южного Судана.

Как подчеркнул Генеральный секретарь, Южный Судан переживает решающий момент в своей истории, поскольку уже не за горами первые в истории страны всеобщие выборы со времени обретения ею независимости. Выражаем признательность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за ее руководящую роль и содействие Южному Судану в вопросах проведения выборов. Вместе с тем ограниченные успехи в выполнении пунктов дорожной карты вызывают обеспокоенность. До сих пор не выполнены условия многих пунктов, обязательные для проведения выборов, в том числе принятие постоянной конституции. Решительно призываем переходное правительство Южного Судана в первую очередь содействовать избирательному процессу путем создания необходимой правовой базы. Приветствуем создание объединенной оперативной группы при правительстве страны и трехсторонней группы, что представляет собой позитивный шаг на пути укрепления национальной ответственности. Тем не менее сегодня мы услышали о том, что возможностей для гражданской деятельности становится все меньше. Правительство должно создать инклюзивное пространство гражданской и политической деятельности для проведения свободных, справед-

ливых и заслуживающих доверия выборов. Положения, затрагивающие гендерную проблематику, должны выполняться в соответствии с требованиями Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, причем необходимо обеспечить полноценное, равноправное и конструктивное участие женщин и молодежи.

Последствия конфликта в соседнем с Южным Суданом Судане трудно переоценить. Южный Судан столкнулся с притоком оружия и принял около 260 тыс. беженцев, что усугубляет и без того шаткое положение и затянувшийся гуманитарный кризис. Мы глубоко обеспокоены тем, что эти факторы могут спровоцировать рост напряженности и масштабов насилия. Крайне важно, чтобы руководство Южного Судана и впредь внимательно относилось к решению проблем, стоящих перед их собственной страной. Приветствуем заявление правительства о поддержке мер по обеспечению безопасности в переходный период, и эти слова должны воплотиться в конкретные действия. Необходимо направить на места должным образом оснащенные силы, определить структуры командования и управления и перейти к осуществлению второго этапа. Все это крайне важно для проведения в Южном Судане безопасных и заслуживающих доверия выборов. В некоторых районах страны по-прежнему отмечаются случаи межобщинного и сексуального насилия, а одной из основных проблем остается незащищенность гражданского населения и гуманитарных работников. Напоминаем руководству страны, что на нем лежит основная ответственность по защите населения, и решительно призываем к принятию мер по борьбе с безнаказанностью.

Южный Судан относится к наиболее уязвимым в климатическом отношении странам мира, что особо отмечалось в ходе совместной встречи с представителями средств массовой информации, которая прошла перед сегодняшним заседанием и была посвящена вопросам климата и мира и безопасности. Потрясения, вызванные изменением климата, напряженность, обусловленная борьбой за ресурсы, и рост гуманитарных потребностей привели к перемещению населения, причем наиболее уязвимыми оказались женщины и девочки. Мы высоко оцениваем усилия МООНЮС по оказанию поддержки Южному Судану в решении стоящих перед ним сложных задач, от формирования устойчивости к последствиям изменения климата и до обеспечения верховенства права. На этом важном этапе прогресс Южного Судана в деле проведения заслуживающих доверия выборов в 2024 году зависит от способности добиться значительного укрепления политической воли и непоколебимого стремления к достижению цели. Народ Южного Судана по праву заслуживает возможности выразить свою волю на избирательных участках.

Теперь я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Южного Судана.

Г-н Малвал (Южный Судан) (говорит поанглийски): Г-жа Председатель, поскольку я впервые беру слово в период председательства Албании в Совете Безопасности в этом месяце, я хотел бы поздравить Вас и Вашу делегацию и заверить в поддержке со стороны нашей делегации. В этой же связи позвольте мне отметить присутствие наших докладчиков — г-на Николаса Хейсома, г-жи Эдим Восорну и нашей сестры Рэйчел Джуан из Джубы. Выражаем им признательность за их сообщения.

Наша делегация принимает к сведению доклад Генерального секретаря о положении в Южном Судане (S/2023/657), представленный во исполнение резолюции 2677 (2023).

Несмотря на недостаточно оперативное выполнение Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, стороны Соглашения по-прежнему привержены его доведению до полного логического завершения как по букве, так и по духу, при этом приоритетной задачей является реализация «дорожной карты», которая позволит провести всеобщие выборы в установленный срок — в декабре 2024 года.

В Южном Судане сложилась тяжелая гуманитарная ситуация, что обусловлено не зависящими от правительства факторами, о чем уже неоднократно говорилось сегодня в этом зале. Конфликт в Судане оказывает непосредственное влияние на рынки, особенно в северных штатах, которые активно ведут приграничную торговлю и имеют развитые коммерческие связи с Суданом. Кроме того, по-прежнему актуальна проблема, связанная с притоком сотен и тысяч беженцев и возвращающихся лиц и ограниченностью ресурсов для удовлетворения их насущных потребностей. Возможности Юж-

23-26913 21/22

ного Судана ограничены, и он не может решить эти проблемы в одиночку. Поэтому мы обращаемся к международному сообществу в лице членов Совета с призывом продолжать усилия по оказанию помощи тем, кто в ней нуждается.

Негативное воздействие изменения климата также по-прежнему приводит к разрушениям, страданиям людей и ухудшению обстановки в плане безопасности в Южном Судане. Как известно членам Совета, в течение последних четырех лет некоторые районы нашей страны подверглись затоплению, что привело к перемещению населения и потере имущества, гибели животных и утрате источников средств к существованию. Позднее начало сезона дождей в этом году непосредственно скажется на ситуации в плане продовольственной

безопасности, а регионы, которые традиционно являются основными производителями зерна в стране и не подвергавшиеся наводнениям, пострадали от паводков. Поэтому изменение климата стало одним из основных дестабилизирующих факторов.

В заключение следует отметить, что Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане является близким партнером правительства и народа Южного Судана. Об этом свидетельствуют тесные рабочие отношения и та поддержка, которую Миссия оказывает в реализации Обновленного соглашения. Мы будем стремиться расширять и углублять эти рабочие отношения во имя всеобщего блага и защиты интересов народа и страны.

Заседание закрывается в 12 ч 05 мин.